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調査⽬的 三次市の来訪客の意識と動態を把握するためアンケートを実施した。

調査対象者 三次市を訪れた18-79歳の男⼥

調査⽅法 インターネット調査

調査期間・回数 令和6年1⽉〜12⽉ 毎⽉1回 計12回

サンプル数 1,800件（ひと⽉あたり150s回収規定）

《報告書の⾒⽅》
（１）図表の⽐率は百分率（％）で表⽰し、⼩数点以下第２位を四捨五⼊し算出しているため、合計が100％を

上下する場合がある。
（２）図表中の「ｎ」は number of cases の略で、回答者総数または分類別の回答者数を⽰す。各⽐率はｎを

100％として算出している。
（３）複数の回答を求めた質問では、その設問の回答者数を基数としているため、回答⽐率が100％を超えることがある。

調査概要
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分析にあたっての定義

Customer Value Matrix 観光消費額（⾼い）
（10,000円未満）

観光消費額（低い）
（10,000円未満）

顧
客

価
値

Custom
er Value 

三次への来訪頻度
（⾼い）

（10回以上）

三次への来訪頻度
（低い）

（10回未満）

Frequency（リピート来訪率）

ありがたいお客様
↓

この層を増やす施策
が必要

（会員化、特別特典
提供、年パスなど）

三次好き 節約家
↓

三次での消費を促
進する施策が必要
（ポイント、スタンプ等
ロイヤリティープログラム）

県外からの観光客
インバウンド訪⽇客

↓
三次のモデルコース
や各種宿泊プラン
の提案、観光MaaS

通過客・商⽤訪問
↓

飲⾷店紹介
各種観光冊⼦、マップ、

イベントチラシ配布

客単価を上げる施策

三次への来訪頻度を
上げる施策

客単価を上げる施策

BEST

観光業界のCRMn≒1,500（三次市⺠を除く、⼊込客のみ）



調査結果２
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〈性・年代別〉 〈同伴者〉

回答者の属性

調査結果

〈調査⼈数〉

合計 1月 2月 3月 4月 5月 6月 7月 8月 9月 10月 11月 12月

回答数
（人）

1,800 150 150 150 150 150 150 150 150 150 150 150 150

構成比
（％）

100.0 8.3 8.3 8.3 8.3 8.3 8.3 8.3 8.3 8.3 8.3 8.3 8.3

男性

49.3

女性

50.7

1.2

4.3

10.5

13.7

19.6

5.1

11.7

14.9

10.6

8.4

(％)

n=1,800

n=888     n=912

72.7

27.3

0.3

5.6

13.4

20.2

19.2

14.1
0.2

6.6

8.7

7.2
3.21.4

男性

10代

20代

30代

40代

50代

60代

女性

10代

20代

30代

40代

50代

60代

72.7

27.3

0.3

5.6

13.4

20.2

19.2

14.1
0.2

6.6

8.7

7.2
3.21.4

男性

10代

20代

30代

40代

50代

60代

女性

10代

20代

30代

40代

50代

60代

49.3％ 50.7％

男性

46.7

女性

53.3

1.0

4.7

9.4

14.0

17.7

0.2

7.0

12.0

17.5

10.0

6.6

男性

10代

20代

30代

40代

50代

60代以上

女性

10代

20代

30代

40代

50代

60代以上

(％)

男性

46.7

女性

53.3

1.0

4.7

9.4

14.0

17.7

0.2

7.0

12.0

17.5

10.0

6.6

男性

10代

20代

30代

40代

50代

60代以上

女性

10代

20代

30代

40代

50代

60代以上

(％)

23.7

28.1

4.9

32.3

7.8
2.9

0.1 0.3

自分１人で

夫婦２人で

彼女（彼氏）と２人で

家族で

友人・知人で

職場の人で

学校の行事で

その他

n=1,800

(％)
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〈居住地〉

〈広島県在住者の居住地〉

回答者の属性

調査結果

※⼊込観光客…広島県内（三次市以外）、中国
地⽅内（広島県以外）、⽇本国内（中国地⽅以
外）を⾜し合わせたもの。

15.3

64.7

13.3

6.7

三次市

広島県内（三次市以外）

中国地方内（広島県以外）

日本国内（中国地方以外）

n=1,800

(％)

入込観光客

（n=1,524）

84.7％

39.4

3.6 0.5 2.7 2.5
8.8

0.7

19.2

4.2
0.1

7.6
3.1 1.5 0.2 2.6 0.7 0.6 0.6 0.1 0.1 0.2 1.1 0.1

0

20

40

60

広
島
市

呉
市

竹
原
市

三
原
市

尾
道
市

福
山
市

府
中
市

三
次
市

庄
原
市

大
竹
市

東
広
島
市

廿
日
市
市

安
芸
高
田
市

江
田
島
市

府
中
町

海
田
町

熊
野
町

坂
町

安
芸
太
田
町

北
広
島
町

大
崎
上
島
町

世
羅
町

神
石
高
原
町

(％)

n=1,440
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Ｑ１．どなたと⼀緒に三次市に⾏かれましたか︖

調査結果

三次市来訪時の同⾏者について、訪問回数×消費額合計別でみると、ありがたいお客様に
あたる来訪者は、「夫婦２⼈で」、「家族で」との回答が約４割と⾼くなっている。

23.8

12.8

33.4

14.8

22.2

28.1

37.2

26.4

27.6

27.3

4.9

3.0

2.5

7.5

7.1

32.2

37.2

30.2

36.2

28.7

7.7

7.9

4.6

10.3

10.2

2.9

1.8

2.6

2.8

4.0

0.1

0.5

0.3

0.3

0.3

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分１人で 夫婦２人で

彼女（彼氏）と２人で 家族で

友人・知人で 職場の人で

学校の行事で その他

（ｎ）

1,524

ありがたいお客様 164

三次好き　節約家 610

県外からの観光客 398

通過客・商⽤訪問 352

全　　　　体

訪
問
回
数
×

消
費
額
合
計
別

訪問回数×消費額合計別（⼊込観光客のみ）
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Ｑ2．あなたを含めて何⼈で三次市に⾏かれましたか︖

同伴者の⼈数について、「２⼈」が43.6％
と最も⾼く、次いで「１⼈」、「３⼈」など
の順となっている。

調査結果

来訪⽬的別にみると、「仕事」
を⽬的として来訪した⼈は「１
⼈」が６割台半ば、「観光・レク
リエーション」を⽬的として来訪
した⼈は「２⼈」が５割超と⾼く
なっている。

23.7

43.6

15.0

11.2

3.7
2.7

１人

２人

３人

４人

５人

６人以上

n=1,800

(％)

23.7

65.0

11.7

30.0

43.6

21.7

52.4

35.5

15.0

7.5

15.9

16.4

11.2

2.7

13.1

11.1

3.7

1.3

3.9

4.4

2.7

1.8

3.0

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人以上

（ｎ）

1,800

仕事 226

観光・レクリエーション 1,050

その他 524

全　　　　体

来
訪
⽬
的
別
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Ｑ3．三次市への主な来訪⽬的をお答えください。

調査結果

シーズン別にみても、三次市への
来訪⽬的に⼤きな差はみられない。

三次市への来訪⽬的について、
「観光・レクリエーション」が
58.3％と最も⾼く、次いで「仕
事」、「帰省」などの順となって
いる。
経年⽐較でみると、「観光・レ
クリエーション」との回答が年々
増加傾向にある。

0

10

20

30

40

春 夏 秋 冬

(％)

観光・レクリエーション 仕事
全体

その他

来訪⽬的（シーズン別）

12.6

12.1

13.7

15.4

17.1

58.3

57.4

56.2

55.7

53.0

1.7

2.2

1.8

1.1

0.7

6.4

5.2

6.6

7.1

9.0

6.5

7.2

5.9

6.4

7.0

0.8

0.3

0.5

0.7

1.0

13.7

15.5

15.4

13.6

12.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

仕事 観光・レクリエーション

イベントを見に、体験しに 知人に会いに

帰省 研修会などの集会

その他

（ｎ）

R６ 1,800

R５ 1,806

R４ 1,852

R３ 1,342

R２ 1,335

経
年
⽐
較
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Ｑ4．観光・レクリエーション⽬的で三次に来られた⽅におたずねします。三次市に⾏こうと思っ
たきっかけをお答えください。 （複数回答可）

三次に来ようと思ったきっかけ
について、「ドライブなど気分転
換のために何となく」が52.2％
と最も⾼くなっている。
同伴者別にみると、「ドライブ
など気分転換のために何となく」
は彼⼥（彼⽒）と２⼈で、「⼦ど
もを遊ばせたかったから」は家族
で⾼くなっている。

調査結果

同伴者別（上位4位）

1.3

20.6

52.2

13.1
8.4

12.7
5.2

1.7 2.4
8.5

2.2
0

10

20

30

40

50

60

三
次
#
Ｔ
Ｖ
&
新
聞
&
)
*
+

,
-
.
話
題
1
,
2
3

4
5
6
7

⼦
-
9
:
遊
<
=

5
6
2
5
6
7

>
?
@
A
,
-
気
分
転
換

F
5
G
1
何
I
,
J

主
⽬
的
地
O
F
沿
線
︵
途
中
︶

.
⽴
W
寄
2
5
Y
Z

三
次
F
観
光
]
^
*
+
_
⾃
然
︑

景
観
#
気
1
⼊
2
5
6
7

三
次
1
⾷
f
5
4
9
F
︑
買
2
3

帰
i
5
4
9
F
#
j
2
5
6
7

関
⼼
F
j
m
]
^
*
+
_

@
n
o
+
#
j
2
5
6
7

]
^
p
q
:
楽
s
t
1

u
v
o
w
:
楽
s
t
1

温
泉
1
z
6
i
5
J
3

{
F
他

n=1,050

(％)

(％)

全 体 自分１人で 夫婦２人で 彼女（彼氏）と２人で 家族で
友人・知人 職場の人
学校の行事 その他

n= 1,050 123 375 73 379 100

1 ドライブなど気分転換のために何となく

2 ⼦どもを遊ばせたかったから

3 主⽬的地への沿線（途中）で⽴ち寄っただけ

4 三次に⾷べたいもの、買って帰りたいものがあったから

同伴者別

52.2

20.6

13.1

12.7

56.9

1.6

17.1

7.3

58.7

2.7

16.5

15.5

75.3

0.0

12.3

5.5

43.0

52.8

8.4

11.3

40.0

4.0

14.0

19.0
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Ｑ4．観光・レクリエーション⽬的で三次に来られた⽅におたずねします。三次市に⾏こうと思っ
たきっかけをお答えください。 （複数回答可）

調査結果

三次に来ようと思ったきっかけについて、来訪回数別にみると、来訪回数に関わらず、
「ドライブなど気分転換のために何となく」との割合が最も⾼くなっている。また、三次
市へ初めて来訪した⼈では、「温泉につかりたくて」との割合が⾼くなっている。

(％)

全 体 初めて ２～３回 ４～９回 10回以上

n= 1,050 125 207 221 497

1 ドライブなど気分転換のために何となく

2 ⼦どもを遊ばせたかったから

3 主⽬的地への沿線（途中）で⽴ち寄っただけ

4 三次に⾷べたいもの、買って帰りたいものがあったから

5 温泉につかりたくて

6 三次の観光スポットや⾃然、景観が気に⼊ったから

7 関⼼のあるスポットやイベントがあったから

8 キャンプを楽しみに

9 スポーツを楽しみに

10 三次がＴＶ・新聞・ネットなどで話題になっていたから

来訪回数別

52.2

20.6

13.1

12.7

8.5

8.4

5.2

2.4

1.7

1.3

53.6

20.0

14.4

5.6

21.6

1.6

1.6

4.0

0.0

0.0

56.5

24.2

12.1

7.2

11.6

7.2

3.9

4.3

0.5

2.4

54.3

21.3

10.0

13.6

6.8

12.2

8.1

3.6

0.5

0.9

49.1

18.9

14.7

16.3

4.6

8.9

5.4

0.6

3.2

1.4

来訪回数別（上位10位）
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調査結果

三次に来ようと思ったきっかけについて、訪問回数×消費額合計別でみると、どの属性で
も「ドライブなど気分転換のために何となく」との回答が最も⾼くなっている。
また、「三次に⾷べたいもの、買って帰りたいものがあったから」との回答は、ありがた

いお客様にあたる⼈で約２割となっている。

Ｑ4．観光・レクリエーション⽬的で三次に来られた⽅におたずねします。三次市に⾏こうと思っ
たきっかけをお答えください。 （複数回答可）

訪問回数×消費額合計別（⼊込観光客のみ_上位４位）

(％)

全 体 ありがたいお客様 三次好き　節約家 県外からの観光客 通過客・商用訪問

n= 887 109 251 309 218

1 ドライブなど気分転換のために何となく

2 ⼦どもを遊ばせたかったから

3 主⽬的地への沿線（途中）で⽴ち寄っただけ

4 三次に⾷べたいもの、買って帰りたいものがあったから

訪問回数×消費額合計別

53.9

19.4

14.3

12.0

57.8

15.6

11.9

18.3

49.4

14.3

19.9

15.9

56.3

25.2

11.7

10.0

53.7

18.8

12.8

6.9
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Ｑ5．三次市に訪れた時の主な移動⼿段をお答えください。

三次市に訪れた時の主な移動⼿段につい
て、「⾃家⽤⾞」との回答が84.7％と最も
⾼くなっている。

調査結果

居住地別にみると、三次市や広
島県内、中国地⽅内などの⼈は
「⾃家⽤⾞」との回答が８割台半
ば〜９割台半ばと⾼くなっている。
また、⼊込観光客でも⾃家⽤⾞
が８割台半ばと⾼くなっている。

84.7

7.1

3.9

1.8
0.9 1.6

自家用車

社用車

ＪＲ

高速・路線バス

レンタカー

その他

n=1,800

(％)

84.7

93.8

85.3

85.8

55.8

83.1

7.1

2.2

8.2

9.2

2.5

7.9

3.9

0.4

2.6

2.1

28.3

4.5

1.8

1.9

2.1

4.2

2.1

0.9

0.5

9.2

1.1

1.6

3.6

1.5

0.8

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自家用車 社用車 ＪＲ 高速・路線バス レンタカー その他

（ｎ）

1,800

三次市 276

広島県内（三次市以外） 1,164

中国地⽅内（広島県以外） 240

⽇本国内（中国地⽅以外） 120

⼊込観光客 1,524

全　　　　体

居
住
地
別
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Ｑ6．三次市内での⽴寄り先についてお答えください。（複数回答可）

三次市内での⽴寄り先について、「広島三次ワイナリー」が42.8％と最も⾼く、次いで
「トレッタみよし」、「道の駅ゆめランド布野」、「みよし運動公園」、「平⽥観光農
園」、「尾関⼭公園」などの順となっている。

調査結果

6.8 7.7 8.6 8.4

42.8

21.7

4.2
7.3

12.8

5.9 7.9
5.3

1.8 1.0
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り
商
店
街

︵
歴
み
ち
⽯
畳
通
り
︶

辻
村
寿
三
郎
⼈
形
館

三
次
の
鵜
飼

尾
関
⼭
公
園

霧
の
海
︵
⾼
⾕
⼭
展
望
台
︶

道
の
駅
ゆ
め
ラ
ン
ド
布
野

君
⽥
温
泉
森
の
泉

︵
道
の
駅
ふ
ぉ
レ
ス
ト
君
⽥
︶

川
の
駅
常
清

常
清
滝

江
の
川
カ
ヌ
K
公
園
さ
く
ぎ

電
光
⽯
⽕
み
よ
し
パ
K
ク

︵
広
島
県
⽴
み
よ
し
公
園
︶

三
良
坂
⽵
⼯
房
は
な
か
ご

灰
塚
ダ
ム
・
ハ
イ
ヅ
カ
湖
畔
の
森

吉
舎
ふ
る
さ
と
プ
ラ
ザ
︵
X
a
1
0
4
︶

甲
奴
健
康
づ
く
り
セ
ン
タ
K
ゆ
げ
ん
き

ジ
ミ
K
カ
K
タ
K
シ
ビ
ッ
ク
セ
ン
タ
K

そ
の
他

(％)

n=1,800
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Ｑ6．三次市内での⽴寄り先についてお答えください。（複数回答可）

⽴寄り地点の⼀⼈平均を⽉別にみると、２⽉が2.18地点と⾼くなっている。
来訪⽬的別にみると、「観光・レクリエーション」を⽬的として来訪した⼈が全体を通
して⾼く、７⽉では2.61地点と最も⾼くなっている。

調査結果

⽴寄り地点数（⼀⼈平均）
（地点）

1⽉ 2⽉ 3⽉ 4⽉ 5⽉ 6⽉ 7⽉ 8⽉ 9⽉ 10⽉ 11⽉ 12⽉ 年間平均

全体 2.17 2.18 1.95 2.13 2.06 1.97 2.13 2.07 2.06 2.02 1.91 1.87 2.04
仕事⽬的 1.27 1.79 1.53 1.85 1.09 1.05 1.33 1.64 1.53 1.46 2.14 1.32 1.50

観光・レクリエーション 2.53 2.57 2.23 2.23 2.39 2.36 2.61 2.44 2.52 2.38 2.10 2.29 2.39
その他 1.79 1.43 1.52 2.08 1.88 1.67 1.52 1.51 1.49 1.37 1.36 1.43 1.59

来
訪
⽬
的
別

⽉別⽴寄り地点数

0.0

1.0

2.0

3.0

4.0

１⽉ ２⽉ ３⽉ ４⽉ ５⽉ ６⽉ ７⽉ ８⽉ ９⽉ 10⽉ 11⽉ 12⽉

(地点)

観光・レクリエーション

仕事

全体

その他



17

Ｑ6．三次市内での⽴寄り先についてお答えください。（複数回答可）

三次市内での⽴寄り先について、同伴者別にみると、「広島三次ワイナリー」は夫婦２
⼈で、彼⼥（彼⽒）と２⼈で、家族で、「みよし運動公園」は家族で、「平⽥観光農園」
は彼⼥（彼⽒）と２⼈でやや⾼くなっている。

調査結果

同伴者別（上位8位）

(％)

全 体 自分１人で 夫婦２人で 彼女（彼氏）と２人で 家族で
友人・知人 職場の人
学校の行事 その他

n= 1,800 427 505 88 581 199

1 広島三次ワイナリー

2 トレッタみよし

3 道の駅ゆめランド布野

4 みよし運動公園

5 平⽥観光農園

6 尾関⼭公園

7 みよし⾵⼟記の丘・みよし⾵⼟記の丘ミュージアム

8 ⽇本妖怪博物館（三次もののけミュージアム）

同伴者別

42.8

21.7

12.9

12.8

8.6

8.6

8.4

7.9

30.7

15.9

10.3

11.5

4.0

8.0

5.9

3.0

54.1

25.5

17.6

7.1

8.1

8.9

8.3

6.7

47.7

28.4

17.0

11.4

19.3

9.1

11.4

13.6

45.1

22.2

9.1

20.0

10.3

9.1

9.8

9.8

31.7

20.1

15.6

9.5

9.5

7.0

9.0

13.1
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調査結果

三次市内での⽴寄り先について、訪問回数×消費額合計別でみると、ありがたいお客様に
あたる来訪者は「広島三次ワイナリー」との回答が６割台半ばと⾼くなっている。

Ｑ6．三次市内での⽴寄り先についてお答えください。（複数回答可）

訪問回数×消費額合計別（⼊込観光客のみ_上位８位）

(％)

全 体 ありがたいお客様 三次好き　節約家 県外からの観光客 通過客・商用訪問

n= 1,524 164 610 398 352

1 広島三次ワイナリー

2 トレッタみよし

3 道の駅ゆめランド布野

4 みよし運動公園

5 平⽥観光農園

6 みよし⾵⼟記の丘・みよし⾵⼟記の丘ミュージアム

7 物産館みわ３７５

8 ⽇本妖怪博物館（三次もののけミュージアム）

訪問回数×消費額合計別

43.0

17.3

13.5

11.3

9.3

8.7

8.2

8.2

66.5

22.6

16.5

14.6

12.2

8.5

7.9

16.5

33.8

22.8

12.5

8.7

3.1

4.8

8.2

3.1

46.2

10.6

15.3

14.6

17.1

16.8

10.3

12.3

44.3

13.1

11.6

10.5

9.9

6.5

6.0

8.5
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Ｑ7．三次市の前に⽴ち寄った場所と、三次市の後に⽴ち寄った場所をお答えください。

調査結果

三次市の前 三次市の後

三次市の前と後に⽴ち寄った
場所について、「⾃宅」との回
答がともに半数を超え最も⾼く
なっている。

三次市前後のルート（上位3位）

1位 ⾃宅 56.7％

2位 島根県⽅⾯ 5.2％

3位 安芸⾼⽥市 5.1％

⾃
宅

三
次

三次市の前後のルートでは、
三次市を訪れる前にはどこにも
寄らず、三次市の後に「⾃宅」
へ帰った⼈が最も多く、次いで
「島根県⽅⾯」、「安芸⾼⽥
市」へ向かった⼈が多かった。

n=1,800

76.5

6.4

6.6
4.0 4.2 2.3

n=1,800

(％)

65.17.3

7.3

8.7

8.4 3.3

n=1,800

(％)
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Ｑ8．三次市を訪れた時に宿泊されましたか︖ 宿泊した場合は、宿泊場所をお答えください。

三次市での宿泊状況について、「宿泊あ
り」が15.7％、「宿泊なし」が84.3％と
なっている。
宿泊した⼈の宿泊先は、「三次グランド
ホテル」が4.5％と最も⾼く、次いで「ホテ
ルクラウンヒルズ三次」、「ホテルルート
イン三次駅前」などの順となっている。

宿泊状況について、居住地別に
みると、中国地⽅以外の居住者は
約７割が宿泊している。
⼀⽅で、中国地⽅内の居住者は
広島県外でも「宿泊なし」が約７
割と⽇帰り客となっている。

調査結果

4.5
4.1
2.0

2.9

2.1

84.3

三次グランドホテル

ホテルクラウンヒルズ三次

ホテル・アルファーワン三次

ホテルルートイン三次駅前

その他

宿泊していない

n=1,800

(％)

宿泊なし

（n=1,518）
84.3％

宿泊あり

（n=282）
15.7％

15.7

1.1

10.2

31.3

70.8

18.3

84.3

98.9

89.8

68.8

29.2

81.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

宿泊あり 宿泊なし

（ｎ）

1,800

三次市 276

広島県内（三次市以外） 1,164

中国地⽅内（広島県以外） 240

⽇本国内（中国地⽅以外） 120

⼊込観光客 1,524

全　　　　体

居
住
地
別
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Ｑ9．三次市を訪れた時に何泊しましたか︖

三次市での宿泊数について、
「１泊」との回答が69.1％と最
も⾼く、次いで「２泊」、「３
泊」などの順となっている。

調査結果

来訪⽬的別にみると、「１泊」
との回答は「仕事」で７割台半ば
と⾼くなっているが、「観光・レ
クリエーション」でも宿泊⽇数が
１泊の割合は７割超と⾼くなって
いる。
「観光・レクリエーション」で
は「２泊」との回答は２割台半ば
となっている。

69.1

69.2

65.8

71.7

66.2

23.0

21.7

23.7

15.5

19.4

6.4

4.7

5.7

8.0

5.1

1.1

4.0

3.8

4.0

9.2

0.4

0.4

0.9

0.9

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１泊 ２泊 ３泊 ４～９泊 10泊以上

（ｎ）

R６ 282

R５ 276

R４ 316

R３ 226

R２ 222

経
年
⽐
較

69.1

75.0

71.2

59.3

23.0

18.8

23.0

25.4

6.4

6.3

5.8

8.5

1.1

5.1

0.4

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１泊 ２泊 ３泊 ４～９泊 10泊以上

（ｎ）

282

仕事 32

観光・レクリエーション 191

その他 59

全　　　　体

来
訪
⽬
的
別
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Ｑ10．三次市への来訪時、三次市内でいくらくらいお使いになりましたか︖
（⼀⼈当たりの平均額）

消費⾦額の平均

消費⾦額を宿泊状況別にみると、「宿泊あり」では交通費、お⼟産代などすべての消費
⾦額において「宿泊なし」を上回っている。また、⼣⾷代では「宿泊あり」が「宿泊な
し」を⼤きく上回っている。

調査結果

（円）

交通費 宿泊費 お⼟産代 朝⾷代 昼⾷代 ⼣⾷代 軽⾷代 ⼊場料 その他 ⼀⼈当たりの
観光消費額

2,598 1,397 1,684 296 1,607 1,141 456 450 547 10,176
6,669 8,920 3,088 1,107 2,260 4,117 931 952 1,496 29,540
1,842 - 1,424 145 1,486 588 368 357 371 6,581

宿泊あり 5,169 8,957 1,828 823 1,478 4,269 510 809 1,906 25,749
宿泊なし 2,449 - 788 73 879 185 117 114 257 4,862
宿泊あり 7,404 9,897 3,636 1,299 2,536 4,473 1,058 1,079 1,684 33,066
宿泊なし 1,929 - 1,837 193 1,789 769 477 482 313 7,789

⽬的別消費⾦額

観
光
⽬
的

全体

宿泊あり

宿泊なし

仕
事
⽬
的

0

10,000

20,000

30,000

交通費 宿泊費 お⼟産代 朝⾷代 昼⾷代 ⼣⾷代 軽⾷代 ⼊場料 その他 ⼀⼈当たりの
観光消費額

(円)

宿泊あり

宿泊なし

全体
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Ｑ10．三次市への来訪時、三次市内でいくらくらいお使いになりましたか︖
（⼀⼈当たりの平均額）

⼀⼈当たりの観光消費⾦額を年代別にみると、20代〜40代では10,000円以上と⾼く
なっている。また、満⾜度が⾼い⼈や来訪意向がある⼈は消費⾦額が多い傾向が⾒られる。

調査結果

消費⾦額の平均

（円）

ｎ 交通費 宿泊費 お⼟産代 朝⾷代 昼⾷代 ⼣⾷代 軽⾷代 ⼊場料 その他 ⼀⼈当たりの
観光消費額

1,800 2,598 1,397 1,684 296 1,607 1,141 456 450 547 10,176
20代 113 3,510 2,844 1,587 604 1,760 1,602 635 529 518 13,589
30代 288 3,248 2,481 1,603 435 1,809 1,692 644 522 589 13,023
40代 458 2,617 1,721 1,699 336 1,716 1,421 558 470 517 11,055
50代 438 2,233 972 1,659 221 1,425 872 349 353 571 8,655
60代以上 503 2,322 528 1,762 176 1,519 702 309 456 536 8,310
満⾜ 1,101 3,068 1,863 2,139 385 1,889 1,460 578 584 670 12,636
普通 656 1,862 584 963 151 1,171 615 257 241 360 6,204
不満 43 1,781 1,901 1,047 227 1,060 1,000 364 221 247 7,848

また来たい 1,375 2,644 1,488 1,884 326 1,726 1,222 498 492 604 10,884
どちらともいえない 377 2,570 1,065 1,051 210 1,211 856 313 306 361 7,943
来たいと思わない 48 1,483 1,406 948 120 1,325 1,063 378 385 367 7,475

⽬的別消費⾦額

来
訪
意
向
別

全体

満
⾜
度
別

年
代
別

※男⼥ともに10代の回答者なし。
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Ｑ10．三次市への来訪時、三次市内でいくらくらいお使いになりましたか︖
（⼀⼈当たりの平均額）

⼀⼈当たりの観光消費⾦額を来訪回数別にみると、どの項⽬も来訪回数が増加するにつ
れて消費⾦額が減少している。

調査結果

消費⾦額の平均（⼊込観光客のみ）

（円）

ｎ 交通費 宿泊費 お⼟産代 朝⾷代 昼⾷代 ⼣⾷代 軽⾷代 ⼊場料 その他 ⼀⼈当たりの
観光消費額

1,524 2,979 1,626 1,834 332 1,743 1,241 476 481 614 11,326
初めて 177 7,485 5,046 2,806 850 2,153 2,965 701 731 1,338 24,075
２〜３回 273 4,026 3,383 2,631 631 1,993 2,043 686 721 951 17,065
４〜９回 300 2,734 1,511 1,823 303 1,933 1,219 494 580 448 11,045
10回以上 774 1,673 268 1,334 120 1,488 573 343 300 394 6,493

⽬的別消費⾦額

全体

来
訪
回
数
別
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Ｑ10．三次市への来訪時、三次市内でいくらくらいお使いになりましたか︖
（⼀⼈当たりの平均額）

20代〜40代では県外からの来訪者率が２割台半ばとなっており、50〜60代以上と⽐べ
て⾼くなっている。
観光地への訪問地点数でみると、20代は他の年代と⽐べて６〜10地点の割合が⾼く
なっている。

調査結果

訪問者の居住地・訪問地点数（参考）

80.0

76.1

75.7

83.8

20.0

23.9

24.3

16.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

県内 県外

（ｎ）

1,800

20代 113

30〜40代 746

50〜60代以上 941

全　　　　体

年
代
別

(％)

4～5地点 6～10地点 11地点以上

159 60 8

複数か所の立寄り地点数

8.8

10.6

10.7

7.1

3.3

7.1

3.4

2.9

0.4

0.9

0.3

0.5

（ｎ）

1,800

20代 113

30〜40代 746

50〜60代以上 941

全　　　　体

年
代
別

※男⼥ともに10代の回答者なし。
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Ｑ10．三次市への来訪時、三次市内でいくらくらいお使いになりましたか︖
（⼀⼈当たりの平均額）

⽉別消費⾦額の平均

⼀⼈当たりの観光消費⾦額を⽉別にみると、１⽉、２⽉がやや⾼く、４⽉で低くなってい
る。
宿泊状況別にみると、「宿泊なし」の⼈の消費⾦額は、４⽉、９⽉で低くなっている。

調査結果

（円）

1⽉ 2⽉ 3⽉ 4⽉ 5⽉ 6⽉ 7⽉ 8⽉ 9⽉ 10⽉ 11⽉ 12⽉

全体 13,306 12,082 10,465 8,643 9,223 10,068 10,893 9,548 9,644 9,372 9,088 9,796
宿泊あり 37,954 31,914 29,230 27,276 26,299 25,683 33,235 27,519 32,648 28,961 25,398 26,752
宿泊なし 7,896 7,531 6,531 5,777 6,131 6,641 7,257 6,458 5,479 6,181 6,132 7,035

⽉別消費⾦額

0

10,000

20,000

30,000

40,000

1⽉ 2⽉ 3⽉ 4⽉ 5⽉ 6⽉ 7⽉ 8⽉ 9⽉ 10⽉ 11⽉ 12⽉

(円)

宿泊あり

宿泊なし全体
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Ｑ10．三次市への来訪時、三次市内でいくらくらいお使いになりましたか︖
（⼀⼈当たりの平均額）

カテゴリー別観光消費額（経年⽐較）

⼀⼈当たりの観光消費⾦額をカテゴリー別で経年⽐較すると、R６では、観光⽬的や広島
県外の来訪者の消費⾦額は前年と⽐べて増加している。

調査結果

※R２・R３は緊急事態宣⾔期間、R４はまん延防⽌等重点措置実施期間を含む。
【R２】４⽉16⽇〜５⽉14⽇ 【R３】５⽉16⽇〜６⽉20⽇、８⽉27⽇〜９⽉30⽇
【R４】１⽉９⽇〜３⽉６⽇

（円）

R２ R３ R４ R５ R６

⽇帰り客 4,010 4,212 6,021 6,352 6,581
宿泊客 21,315 20,185 28,212 26,065 29,540
仕事⽬的 6,167 8,189 8,582 8,396 7,820
観光⽬的 8,360 7,400 11,159 10,742 12,388
三次市⺠ - 3,309 4,067 4,538 3,839

広島県内（三次市以外） 5,048 5,507 8,337 8,492 7,910
中国地⽅内（広島県以外） 12,229 11,267 13,826 13,394 14,250
⽇本国内（中国地⽅以外） 23,790 25,241 34,478 28,808 38,610

⼊込観光客平均（三次市⺠以外） 6,880 7,505 10,708 10,160 11,326
かなり満⾜客 10,893 9,939 15,988 14,044 16,121
かなり不満⾜客 8,086 3,854 6,151 9,513 7,848

カテゴリー別観光消費額（⼀⼈当たりの観光消費額）

満⾜度別

宿泊の有無別

来訪⽬的別

居住地別
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Ｑ10．三次市への来訪時、三次市内でいくらくらいお使いになりましたか︖
（⼀⼈当たりの平均額）

訪問回数×消費額合計（⼊込観光客のみ_経年⽐較）

訪問回数×消費額合計で経年⽐較すると、「県外からの観光客」との回答が年々増加して
おり、「三次好き 節約家」との回答が年々減少している。

調査結果

10.8

11.4

10.9

5.0

4.2

40.0

41.5

42.1

44.3

45.9

26.1

21.8

23.5

18.0

16.7

23.1

25.2

23.5

32.7

33.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ありがたいお客様 三次好き 節約家 県外からの観光客 通過客・商用訪問

（ｎ）

R６ 1,524

R５ 1,550

R４ 1,601

R３ 1,150

R２ 1,335

経
年
⽐
較
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Ｑ11．三次市を訪問するきっかけとなった情報媒体をお答えください。（複数回答可）

調査結果

訪問のきっかけとなった情報媒体について、性・年代別にみると、「観光パンフ・チラ
シ」は男性20代、「スマホで検索」は男性20代、⼥性20代、40代、「友⼈・知⼈・家族
の⼝コミ」は⼥性30代〜60代以上で⾼くなっている。

(％)

全 体 20代 30代 40代 50代 60代以上 20代 30代 40代 50代 60代以上

n= 1,800 22 78 189 247 352 91 210 269 191 151

1 旅⾏ガイドブック・雑誌

2 観光パンフ・チラシ

3 新聞（広告）

4 テレビ

5 ラジオ

6 PCで検索

7 スマホで検索

8
Walk ＠round Miyoshi （三次わ
くわくさんぽ）サイト

9 SNS（Facebook）で情報検索

10 SNS（Instagram）で情報検索

11 SNS（X）で情報検索

12 友⼈・知⼈・家族の⼝コミ

13 その他

男性

性・年代別

女性

12.4

13.6

5.1

11.9

4.3

11.0

21.2

2.6

3.1

7.5

2.9

29.7

19.9

27.3

31.8

9.1

9.1

9.1

9.1

31.8

4.5

18.2

27.3

18.2

27.3

4.5

16.7

19.2

9.0

12.8

9.0

10.3

24.4

6.4

1.3

3.8

3.8

26.9

9.0

18.0

18.5

4.8

19.0

7.4

17.5

23.8

3.7

3.2

7.4

4.2

22.2

12.2

9.7

10.9

4.9

12.6

7.7

17.0

18.2

2.4

4.0

2.0

2.4

25.5

26.3

11.1

14.5

5.4

11.4

4.3

16.8

15.9

0.6

1.7

1.1

0.9

26.1

26.1

19.8

16.5

6.6

15.4

5.5

3.3

28.6

11.0

8.8

26.4

7.7

25.3

8.8

16.2

14.3

5.2

10.0

4.8

6.7

24.8

4.3

5.2

17.6

4.8

34.3

12.9

9.3

10.0

2.2

7.1

0.4

5.6

28.3

0.7

2.2

10.0

1.9

36.1

18.2

4.7

2.6

2.6

11.0

1.6

3.1

18.3

1.6

1.0

7.3

3.7

35.1

27.2

13.9

21.2

9.3

13.9

1.3

10.6

13.2

0.7

0.7

0.7

0.0

33.8

22.5

※男⼥ともに10代の回答者なし。
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Ｑ11．三次市を訪問するきっかけとなった情報媒体をお答えください。（複数回答可）

調査結果

訪問のきっかけとなった情報媒体について、居住地別や来訪回数別にみると、県内居住
者やリピート客は「友⼈・知⼈・家族の⼝コミ」が⾼くなっており、県外居住者やトライ
アル客は「旅⾏ガイドブック・雑誌」、「スマホで検索」が⾼くなっている。

(％)

全 体 県内 県外 トライアル リピート

n= 1,800 1,440 360 181 1,619

1 旅⾏ガイドブック・雑誌

2 観光パンフ・チラシ

3 新聞（広告）

4 テレビ

5 ラジオ

6 PCで検索

7 スマホで検索

8 Walk ＠round Miyoshi （三次わくわくさんぽ）サイト

9 SNS（Facebook）で情報検索

10 SNS（Instagram）で情報検索

11 SNS（X）で情報検索

12 友⼈・知⼈・家族の⼝コミ

13 その他

居住地別 来訪回数別

12.4

13.6

5.1

11.9

4.3

11.0

21.2

2.6

3.1

7.5

2.9

29.7

19.9

9.5

11.5

4.7

11.9

4.4

9.4

19.3

1.6

2.2

6.5

1.9

31.8

21.7

23.9

21.9

6.7

11.9

4.2

17.5

28.6

6.4

6.4

11.7

7.2

21.1

12.8

26.5

19.3

3.9

9.9

6.1

11.6

28.2

3.9

4.4

12.7

3.3

19.3

6.1

10.8

12.9

5.2

12.2

4.1

10.9

20.4

2.4

2.9

6.9

2.9

30.8

21.4

居住地別・来訪回数別



31

Ｑ11．三次市を訪問するきっかけとなった情報媒体をお答えください。（複数回答可）

調査結果

訪問のきっかけとなった情報媒体について、訪問回数×消費額合計別でみると、ありが
たいお客様や三次好き 節約家にあたる来訪者は「友⼈・知⼈・家族の⼝コミ」が⾼くなっ
ており、県外からの観光客や通過客・商⽤訪問にあたる来訪者は「スマホで検索」が⾼く
なっている。

(％)

全 体
ありがたい

お客様
三次好き
節約家

県外からの
観光客

通過客・
商用訪問

n= 1,524 164 610 398 352

1 旅⾏ガイドブック・雑誌

2 観光パンフ・チラシ

3 新聞（広告）

4 テレビ

5 ラジオ

6 PCで検索

7 スマホで検索

8 Walk ＠round Miyoshi （三次わくわくさんぽ）サイト

9 SNS（Facebook）で情報検索

10 SNS（Instagram）で情報検索

11 SNS（X）で情報検索

12 友⼈・知⼈・家族の⼝コミ

13 その他

訪問回数×消費額合計別

13.1

14.0

5.2

11.9

4.4

11.9

22.8

2.6

3.3

7.3

3.3

27.1

20.0

12.2

12.8

7.9

17.1

7.3

18.9

20.7

1.2

2.4

4.3

1.8

31.7

15.9

6.2

6.6

3.0

6.6

2.6

8.9

13.8

0.0

1.1

3.6

1.1

31.6

34.1

29.6

28.9

9.0

18.8

8.0

15.6

31.7

9.0

7.8

13.6

8.5

19.3

4.0

6.8

10.5

3.7

10.8

2.0

9.7

29.5

0.3

2.3

8.2

1.7

25.9

15.6

訪問回数×消費額合計別（⼊込観光客のみ）
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Ｑ12．先⽇の訪問を含め、三次への訪問は何回になりますか︖

調査結果

三次市への訪問回数について、「10回以上」が56.6％と最も⾼く、次いで「４〜９回」、
「初めて」などの順となっている。
経年⽐較でみると、R5までは「10回以上」との回答が年々⾼くなっていたが、R6では
やや減少しており、「初めて」の来訪者が前年より増加している。

10.1

7.5

8.7

11.6

12.2

6.9

8.1

8.2

9.7

9.9

9.2

9.4

9.7

9.4

7.7

17.2

17.0

16.9

16.1

20.1

56.6

58.0

56.5

53.2

50.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

初めて ２回 ３回 ４～９回 10回以上

（ｎ）

R６ 1,800

R５ 1,806

R４ 1,852

R３ 1,345

R２ 1,335

経
年
⽐
較
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Ｑ12．先⽇の訪問を含め、三次への訪問は何回になりますか︖

訪問回数について、性・年代別にみると、「初めて」は男性20代で約３割、⼥性20代で
約２割、「10回以上」は男性50代〜60代以上で６割台、⼥性40代で約６割と⾼くなって
いる。

調査結果

10.1

27.3

14.1

12.2

6.1

6.5

18.7

14.8

9.3

9.4

7.9

6.9

9.0

9.5

4.5

5.4

14.3

9.5

6.3

7.3

3.3

9.2

4.5

12.8

10.1

9.7

8.2

6.6

15.2

6.7

8.4

7.3

17.2

45.5

20.5

15.3

12.1

13.1

20.9

17.6

17.5

20.4

24.5

56.6

22.7

43.6

52.9

67.6

66.8

39.6

42.9

60.2

54.5

57.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

初めて ２回 ３回 ４～９回 10回以上

（ｎ）

1,800

20代 22

30代 78

40代 189

50代 247

60代以上 352

20代 91

30代 210

40代 269

50代 191

60代以上 151

全　　　　体

性
・
年
代
別

男
性

⼥
性

※男⼥ともに10代の回答者なし。
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Ｑ12．先⽇の訪問を含め、三次への訪問は何回になりますか︖

訪問回数について、⽴ち寄り状況別にみると、三次市のみ訪問している⼈は、三次市以
外も訪問している⼈に⽐べ、「10回以上」が６割台半ばと⾼くなっている。⼀⽅、三次市
以外も訪問している⼈は三次市のみ訪問している⼈に⽐べ、「初めて」が１割台半ばと
なっている。

調査結果

10.1

6.9

14.2

6.9

4.7

9.7

9.2

7.6

11.3

17.2

16.0

18.8

56.6

64.8

45.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

初めて ２回 ３回 ４～９回 10回以上

（ｎ）

1,800

三次市のみ訪問 1,020

三次市以外も訪問 780

全　　　　体

⽴
ち
寄
り

状
況
別
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Ｑ13．三次市を訪問された時の満⾜度をお答えください。

調査結果

来訪⽬的別にみると、『満
⾜』との回答は「観光・レク
リエーション」を⽬的とした
⼈で７割台半ばと⾼くなって
いる。

三次市を訪問した際の満⾜度に
ついて、『満⾜』（「かなり満⾜
した」と「まあまあ満⾜した」を
合わせた割合）が61.1％、『不
満』（「かなり不満だった」と
「やや不満だった」を合わせた割
合）が2.4％となっている。
経年⽐較でみると、⼤きな差は
みられない。

15.4

17.2

18.1

15.3

17.1

45.7

44.7

42.7

42.8

41.8

36.4

36.1

37.3

39.5

39.1

2.2

1.4

1.2

1.7

1.4

0.2

0.5

0.7

0.7

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

かなり満足した まあまあ満足した 普通 やや不満だった かなり不満だった

（ｎ）

R６ 1,800

R５ 1,806

R４ 1,852

R３ 1,345

R２ 1,335

経
年
⽐
較

15.4

4.9

19.4

12.0

45.7

30.1

54.7

34.5

36.4

62.4

23.8

50.6

2.2

1.8

2.0

2.7

0.2

0.9

0.1

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

かなり満足した まあまあ満足した 普通 やや不満だった かなり不満だった

（ｎ）

1,800

仕事 226

観光・レクリエーション 1,050

その他 524

全　　　　体

来
訪
⽬
的
別
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Ｑ13．三次市を訪問された時の満⾜度をお答えください。

調査結果

三次市を訪問した際の満⾜度について、性・年代別にみると、『満⾜』との回答は男性
20代で約７割、⼥性20代で約８割と⾼くなっている。

15.4

18.2

16.7

15.3

13.0

9.7

31.9

21.4

18.6

13.1

11.3

45.7

50.0

51.3

47.6

39.3

41.2

45.1

54.8

43.5

45.5

53.0

36.4

27.3

29.5

36.5

45.3

48.0

22.0

21.4

30.5

39.8

35.8

2.2

4.5

1.3

0.5

2.0

1.1

1.1

2.4

6.7

1.6

0.2

1.3

0.4

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

かなり満足した まあまあ満足した 普通 やや不満だった かなり不満だった

（ｎ）

1,800

20代 22

30代 78

40代 189

50代 247

60代以上 352

20代 91

30代 210

40代 269

50代 191

60代以上 151

性
・
年
代
別

男
性

⼥
性

全　　　　体

※男⼥ともに10代の回答者なし。
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Ｑ13．三次市を訪問された時の満⾜度をお答えください。

調査結果

三次市を訪問した際の満⾜度について、来訪回数別にみると、『満⾜』との回答は10回
以上来訪したことがある⼈以外で約７割〜７割台となっているが、10回以上来訪したこと
がある⼈は５割台半ばと低くなっている。
また、「かなり満⾜した」との回答は、来訪回数が増加するにつれて、減少している。

15.4

22.1

18.6

17.7

12.7

45.7

46.4

54.5

54.5

40.4

36.4

29.8

26.2

24.8

44.1

2.2

1.1

0.7

2.9

2.6

0.2

0.6

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

かなり満足した まあまあ満足した 普通 やや不満だった かなり不満だった

（ｎ）

1,800

はじめて 181

２〜３回 290

４〜９回 310

10回以上 1,019

全　　　　体

来
訪
回
数
別
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Ｑ14．三次市にまた来たいと思いますか︖その理由もお答えください。

調査結果

三次市の来訪意向につい
て、『また来たい』（「ぜ
ひまた来たい」と「機会が
あれば来たい」を合わせた
割合）は76.4％となってい
る。
経年⽐較でみると、前年
との⼤きな差は⾒られない。

三次市の来訪意向につい
て、居住地別にみると、広
島県内（三次市以外）、中
国地⽅内（広島県以外）の
居住者の約８割が再来訪し
たいと考えている。

40.2

44.6

44.6

39.9

42.8

36.2

31.7

33.1

33.8

31.4

20.9

20.3

19.5

21.6

22.5

1.6

1.9

1.5

3.3

1.6

1.1

1.6

1.3

1.4

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ぜひまた来たい 機会があれば来たい どちらともいえない あまり来たいと思わない 来たいと思わない

（ｎ）

R６ 1,800

R５ 1,806

R４ 1,852

R３ 1,345

R２ 1,335

経
年
⽐
較

40.2

44.6

40.0

35.4

40.8

39.4

36.2

19.6

39.2

42.1

34.2

39.2

20.9

30.4

18.6

20.0

23.3

19.2

1.6

4.0

1.1

1.7

0.8

1.2

1.1

1.4

1.0

0.8

0.8

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ぜひまた来たい 機会があれば来たい どちらともいえない あまり来たいと思わない 来たいと思わない

（ｎ）

1,800

三次市 276

広島県内（三次市以外） 1,164

中国地⽅内（広島県以外） 240

⽇本国内（中国地⽅以外） 120

⼊込観光客 1,524

全　　　　体

居
住
地
別
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Ｑ14．三次市にまた来たいと思いますか︖その理由もお答えください。

調査結果

三次市の来訪意向について、来訪回数別にみると、 『また来たい』との回答ははじめて
三次市に来訪した⼈で６割台半ば、２回以上三次市に来訪したことがある⼈は７割台半ば
〜８割超となっている。

40.2

31.5

32.4

39.4

44.2

36.2

34.8

43.1

44.2

32.1

20.9

30.9

19.7

14.2

21.6

1.6

1.7

2.8

1.3

1.4

1.1

1.1

2.1

1.0

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ぜひまた来たい 機会があれば来たい どちらともいえない あまり来たいと思わない 来たいと思わない

（ｎ）

1,800

はじめて 181

２〜３回 290

４〜９回 310

10回以上 1,019

全　　　　体

来
訪
回
数
別
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Ｑ14．三次市にまた来たいと思いますか︖その理由もお答えください。

調査結果

『また来たい』理由

理 由 件数
1位 距離感・交通整備が良いから 186件

2位 景⾊・⾃然が豊かだから 185件

3位 楽しめるし、家族が喜ぶから 153件
4位 魅⼒的な観光資源があるから 130件
5位 ⾷事が美味しいから 104件
6位 次回⾏きたい場所ややりたいことがあるから 87件
7位 家族や友⼈・知⼈等がいるから 84件
8位 買い物・⼟産が充実しているから 68件
9位 気分転換やリラックスできるため 32件
10位 イベントがあれば⾏きたい 25件

『また来たい』と回答した⼈の
理由について、「距離感・交通
整備が良いから」との意⾒が最
も多くみられた。次いで、「景
⾊・⾃然が豊かだから」、「楽
しめるし、家族が喜ぶから」な
どが多くなっている。
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Ｑ14．三次市にまた来たいと思いますか︖その理由もお答えください。

調査結果

・交通の便がよい。（女性/40代/広島県内（三次市以外））

・混雑していないのでゆっくりできる。（女性/40代/日本国内（中国地方以外））

・家族で出かけるのにちょうど良い距離感だから。（男性/30代/中国地方内（広島県以外））

・自宅から1時間半位で日帰りコースにもってこい。（男性/60代以上/広島県内（三次市以外））

距離感・交通整備が良いから

・自然豊かで、気分転換に適したところ。（男性/40代/広島県内（三次市以外））

・満開の桜並木が川沿いに立ち並ぶ光景が最高で、年に一度しかない希少なことだから。（男性/50代/三次市）

・常清滝のマイナスイオンが心地よすぎたため。（女性/40代/三次市）

・町並みがきれい。（男性/50代/日本国内（中国地方以外））

・雪の日の翌日で雪景色が見れて良かった。（女性/40代/広島県内（三次市以外））

・雲海が素晴らしい。（女性/60代以上/広島県内（三次市以外））

景⾊・⾃然が豊かだから

・子供が楽しんでいたから。（男性/30代/広島県内（三次市以外））

・楽しい所がたくさんあるから。（女性/30代/広島県内（三次市以外））

・子供たちだけでなく大人も楽しめたから。（男性/50代/広島県内（三次市以外））

楽しめるし、家族が喜ぶから
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Ｑ14．三次市にまた来たいと思いますか︖その理由もお答えください。

調査結果

・美味しいラーメン屋があるから。（男性/50代/広島県内（三次市以外））

・お好み焼きが美味しいので。（女性/30代/広島県内（三次市以外））

・食べ物が美味しい。（女性/20代/日本国内（中国地方以外））

・蕎麦が美味しいし、リーズナブルなので。（女性/60代以上/広島県内（三次市以外））

・三次ワイナリーのワインが美味しいから。（女性/40代/中国地方内（広島県以外））

⾷事が美味しいから

・まだ行けてないお店があるのと好きなお店があるから。（女性/50代/広島県内（三次市以外））

・素敵なカフェを巡りたい。（女性/20代/広島県内（三次市以外））

・観光地をもう少し調べてゆっくりと観光したいと思ったから。（女性/40代/広島県内（三次市以外））

・見てないところがたくさんある。（男性/60代以上/中国地方内（広島県以外））

・美術館やワイナリーなど訪問したい。（男性/60代以上/広島県内（三次市以外））

次回⾏きたい場所ややりたいことがあるから

・面白いスポットがたくさんあるから。（男性/40代/広島県内（三次市以外））

・バス釣りのスポットがたくさんある。（女性/30代/広島県内（三次市以外））

・三次ワイナリー近辺が充実してきたので。（女性/40代/広島県内（三次市以外））

・美術館や自然豊かな名所があるから。（女性/50代/広島県内（三次市以外））

・子供の遊び場がある。（男性/20代/中国地方内（広島県以外））

魅⼒的な観光資源があるから
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Ｑ14．三次市にまた来たいと思いますか︖その理由もお答えください。

調査結果

・農産物が安く買える。（男性/30代/広島県内（三次市以外））

・生活用品の買い物には便利。（男性/60代以上/中国地方内（広島県以外））

・地元の土産がいろいろあって楽しい。（女性/60代以上/広島県内（三次市以外））

・三次でしか買えない物がある。（女性/40代/広島県内（三次市以外））

・以前住んでいた頃と比べてお店も増えて便利になった。（女性/40代/広島県内（三次市以外））

買い物・⼟産が充実しているから

・リラックスできる。（女性/50代/日本国内（中国地方以外））

・家族でゆっくりできるから。（女性/40代/中国地方内（広島県以外））

・落ち着く場所だから。（男性/30代/広島県内（三次市以外））

気分転換やリラックスできるため

・知り合いがいるから。（男性/50代/広島県内（三次市以外））

・友人に会いたいから。（女性/20代/中国地方内（広島県以外））

・家族に会いに。（女性/40代/広島県内（三次市以外））

家族や友⼈・知⼈等がいるから
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Ｑ14．三次市にまた来たいと思いますか︖その理由もお答えください。

調査結果

・ホテルがない。（男性/40代/広島県内（三次市以外））

・興味のあるものがない。（男性/60代以上/広島県内（三次市以外））

・自宅から遠いから。（女性/20代/広島県内（三次市以外））

・何回か行くと飽きる。（女性/30代/中国地方内（広島県以外））

・楽しいところがあまりない。（女性/40代/中国地方内（広島県以外））

・他にも行きたい場所がある。（女性/40代/日本国内（中国地方以外））

・妖怪博物館が物足りなかった。（女性/30代/広島県内（三次市以外））

・一回行ったからもう良いかなと思ったので。（男性/30代/日本国内（中国地方以外））

・食事するところが少ない。（女性/50代/三次市）

・遊具などが壊れて直されないから。（女性/40代/三次市）

・魅力的なイベントがない。（女性/40代/三次市）

・観光名所が少ない。（男性/50代/中国地方内（広島県以外））

あまり来たくない理由



45

Ｑ15．三次市で再度（または次回）寄ってみたいと思う場所はありますか。
（複数回答可）

調査結果

（上位10位）

三次市で再度寄ってみたいと思う場
所について、「広島三次ワイナリー」
が51.2％と最も⾼く、次いで「トレッ
タみよし」、「平⽥観光農園」などの
順となっている。

51.2

28.6

27.3

19.7

19.4

18.2

16.5

16.4

14.9

14.8

0 20 40 60

広島三次ワイナリー

トレッタみよし

平⽥観光農園

道の駅ゆめランド布野

君⽥温泉森の泉（道の駅ふぉレスト君⽥）

奥⽥元宋・⼩由⼥美術館

みよし運動公園

⽇本妖怪博物館
（三次もののけミュージアム）

尾関⼭公園

霧の海（⾼⾕⼭展望台）

（％）

n=1,800
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Ｑ15．三次市で再度（または次回）寄ってみたいと思う場所はありますか。
（複数回答可）

調査結果

居住地別・来訪回数別（上位10位）

三次市で再度寄ってみたいと思う場所について、居住地域や来訪回数に関わらず、「広
島三次ワイナリー」との割合が最も⾼くなっている。また、居住地別にみると、県外では
「道の駅ゆめランド布野」が３位になっている。
来訪回数別でみると、トライアル客では「⽇本妖怪博物館（三次もののけミュージア
ム）」が３位になっている。

(％)

全 体 県内 県外 トライアル リピート

n= 1,800 1,440 360 181 1,619

1 広島三次ワイナリー

2 トレッタみよし

3 平⽥観光農園

4 道の駅ゆめランド布野

5 君⽥温泉森の泉（道の駅ふぉレスト君⽥）

6 奥⽥元宋・⼩由⼥美術館

7 みよし運動公園

8 ⽇本妖怪博物館（三次もののけミュージアム）

9 尾関⼭公園

10 霧の海（⾼⾕⼭展望台）

居住地別 来訪回数別

51.2

28.6

27.3

19.7

19.4

18.2

16.5

16.4

14.9

14.8

53.1

32.9

28.4

19.7

20.2

20.5

17.0

16.3

16.1

14.7

43.9

11.1

23.1

19.4

16.1

8.9

14.4

16.9

10.0

15.6

36.5

8.8

18.2

7.7

9.4

7.7

10.5

14.9

5.0

11.6

52.9

30.8

28.4

21.0

20.5

19.3

17.2

16.6

16.0

15.2
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Ｑ16．三次市について、あなたのお考えをお聞かせください。

調査結果

三次市を観光して満⾜したところ

三次市を観光して満⾜したと
ころについて、「景⾊や街並み
がきれい・⾃然が豊か」が最も
多く、次いで「魅⼒的な観光資
源がある」となっている。

理 由 件数
1位 景⾊や街並みがきれい・⾃然が豊か 402件

2位 魅⼒的な観光資源がある 295件

3位 ゆっくりできる・気分転換できる・雰囲気が良い 135件

4位 ⾷事が美味しい 133件

5位 ⼈や⾞が多くない・混雑していない 58件

6位 道路・交通整備が良好 54件

7位 ⼟産・特産品が魅⼒的 35件

8位 ちょうど良い距離 27件

9位 町がコンパクト、程よい広さで移動しやすい 9件

10位 ⽂化・歴史が魅⼒的 6件

― その他 92件

― わからない・観光はしていない 43件

― 特になし 464件
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調査結果

・落ち着いた町並み。（女性/60代以上/中国地方内（広島県以外））

・美波羅川千本桜。（女性/30代/中国地方内（広島県以外））

・空気が美味しい。（女性/20代/日本国内（中国地方以外））

・自然豊かで風情溢れるところ。（男性/40代/日本国内（中国地方以外））

景⾊や街並みがきれい・⾃然が豊か

・無料で楽しむことのできる観光スポットが多い。（男性/50代/三次市）

・もののけミュージアムが面白かった。街並みが変わってなかった。（男性/50代/日本国内（中国地方以外））

・平田観光農園のファン。こんなに果物を美味しくいただけるところはなかなかない。（女性/50代/広島県内（三次市以外））

・三好ワイナリーがワインの試飲出来て楽しかった。（女性/50代/広島県内（三次市以外））

・最近施設が増えて子供がたのしめる場所が増えた。（女性/40代/広島県内（三次市以外））

・美術館、博物館がよかった。（男性/60代以上/日本国内（中国地方以外））

魅⼒的な観光資源がある

・いろいろな場所でゆったりと時間を過ごせる。（男性/60代以上/広島県内（三次市以外））

・落ち着いた雰囲気でよかった。（女性/20代/中国地方内（広島県以外））

・人の温かさ。（男性/30代/日本国内（中国地方以外））

・町がざわざわしてなくて、穏やかな雰囲気がよい。（女性/60代以上/広島県内（三次市以外））

・いつもと違う風景を見ているだけで癒される。（女性/50代/日本国内（中国地方以外））

ゆっくりできる・気分転換できる・雰囲気が良い

Ｑ16．三次市について、あなたのお考えをお聞かせください。
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調査結果

・市内の表示やパンフレットがわかりやすかった。（女性/60代以上/中国地方内（広島県以外））

・駐車場が無料。（男性/40代/三次市）

・駐車スペースが多いのでアクセスしやすい点。（男性/50代/広島県内（三次市以外））

・道路が整備されている。（男性/40代/中国地方内（広島県以外））

・高速道路を利用して訪問しやすい。（男性/60代以上/中国地方内（広島県以外））

・車も少なく、車移動しやすい。（女性/30代/広島県内（三次市以外））

道路・交通整備が良好

・観光客は思ったほど多くなく、ゆっくり見ることができてよい。（男性/60代以上/広島県内（三次市以外））

・車の流れがスムーズ。（男性/60代以上/広島県内（三次市以外））

・人が少なくてよかった。（男性/40代/中国地方内（広島県以外））

⼈や⾞が多くない・混雑していない

Ｑ16．三次市について、あなたのお考えをお聞かせください。

・お好み焼きが美味しかった。（女性/40代/広島県内（三次市以外））

・美味しいスイーツがある。（男性/50代/三次市）

・食べ物が美味しい、観光に力を入れてるなとよく感じる。（女性/50代/広島県内（三次市以外））

・ワインが美味しかった。（男性/40代/広島県内（三次市以外））

・美味しい料理が多い。（男性/50代/中国地方内（広島県以外））

・農作物が新鮮で美味しい。（女性/60代以上/中国地方内（広島県以外））

⾷事が美味しい
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調査結果

・レジャースポットが割と密集してるため移動に時間が掛からなくて良いと思う。（男性/50代/広島県内（三次市以外））

・１日でコンパクトに回れる。（女性/30代/広島県内（三次市以外））

・コンパクトシティで見て回りやすかった。（女性/40代/広島県内（三次市以外））

町がコンパクト、程よい広さで移動しやすい

・自宅から割と近いところ。（男性/50代/広島県内（三次市以外））

・広島市から程よい距離。（女性/30代/広島県内（三次市以外））

・日帰りできる。（女性/40代/広島県内（三次市以外））

ちょうど良い距離

Ｑ16．三次市について、あなたのお考えをお聞かせください。

・三次フードセンターの品揃えが大変素晴らしい。（男性/40代/広島県内（三次市以外））

・新鮮でその土地でできた果物や野菜が買える。（女性/50代/中国地方内（広島県以外））

・ワインの種類が豊富だった。（女性/40代/広島県内（三次市以外））

・土地の特産品や観光地が多く、何度行っても楽しい。（女性/30代/広島県内（三次市以外））

・買い物に不自由しないこと。（女性/30代/広島県内（三次市以外））

・道の駅は色々な物が豊富に揃っていました。（男性/50代/広島県内（三次市以外））

⼟産・特産品が魅⼒的
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調査結果

・歴史的な建物が多い。（女性/30代/中国地方内（広島県以外））

・自然が豊富な場所だけではなく、文化的な観光スポットがたくさんある。（男性/50代/三次市）

⽂化・歴史が魅⼒的

Ｑ16．三次市について、あなたのお考えをお聞かせください。

・何回行っても楽しめる。（男性/60代以上/広島県内（三次市以外））

・見どころがわかりやすい。（女性/40代/中国地方内（広島県以外））

・何故かまた来たいと思ったこと。（男性/30代/広島県内（三次市以外））

・島根に行くまでに良い経由地になった。（男性/30代/日本国内（中国地方以外））

・月替わりでイベントをしている。（女性/30代/三次市）

・市内ではできない体験ができたこと。（女性/20代/広島県内（三次市以外））

その他
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Ｑ16．三次市について、あなたのお考えをお聞かせください。

調査結果

三次市を観光して不満に感じたところ

三次市を観光して不満に感じ
たところについて、「道路・交
通が良くない」が最も多い。

理 由 件数

1位 道路・交通が良くない 186件

2位 観光資源やその他施設等への改善要望 166件

3位 飲⾷店が⾜りない 74件

4位 ⾃宅から遠い 53件

5位 ⾏きたい場所・⾒どころがない 41件

6位 活気がない・⽥舎過ぎる 39件

7位 ⾃然環境の整備が不⼗分 22件

8位 あらゆるものの値段が⾼い 14件
9位 情報・PRが⾜りない 7件
― その他 69件

― 分からない・観光はしていない 32件

― 特になし 1,048件
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Ｑ16．三次市について、あなたのお考えをお聞かせください。

調査結果

道路・交通が良くない

・道が狭く迷いやすい。（男性/50代/中国地方内（広島県以外））

・移動手段が限られている。（女性/30代/中国地方内（広島県以外））

・車がないと観光しづらい。（女性/40代/中国地方内（広島県以外））

・看板が分かりにくい。（女性/40代/中国地方内（広島県以外））

・公共交通手段が発達していない。（男性/40代/日本国内（中国地方以外））

・三次マップが簡単に見れるとよい。（男性/50代/中国地方内（広島県以外））

観光資源やその他施設等への改善要望

・コンビニ店が郊外に少ないのが不便。（女性/60代以上/中国地方内（広島県以外））

・都市にあるような娯楽施設が少ない。（男性/50代/三次市）

・オシメ交換ができるトイレが少なかった。ゆっくり飲食できなかった。（男性/40代/三次市）

・これから暑くなって屋外で遊べなくなる時期になったとき、子どもと屋内で遊べる場所が少なすぎる。（女性/40代/三次市）

・閉店時間が早い。（女性/30代/広島県内（三次市以外））

・行こうと思っていたお店が閉まっていた。ホームページには店休日とはのっていなかった。（女性/30代/広島県内（三次市以外））

・あまり中年の人向けの施設や楽しむところはない。（女性/30代/広島県内（三次市以外））

・リピートして長時間滞在できるところがない。（男性/40代/日本国内（中国地方以外））

・ショッピングモールが少ない。（女性/30代/広島県内（三次市以外））

・映画館や、ボウリング場などの施設があればと思います。（男性/50代/三次市）

・もっと観光地があればいいと思います。（女性/30代/日本国内（中国地方以外））
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Ｑ16．三次市について、あなたのお考えをお聞かせください。

調査結果

飲⾷店が⾜りない

・安く外食できる所があまりない。（女性/40代/広島県内（三次市以外））

・道路沿いで、食事ができる所が少ない。（男性/60代以上/広島県内（三次市以外））

・食事処がいまいちパッとしないように思います。（男性/60代以上/広島県内（三次市以外））

・ワイナリー近くに飲食店増やして欲しい。（女性/30代/広島県内（三次市以外））

・昼間に食事出来るお店が少ない。（男性/50代/三次市）

・カフェが少ない。（女性/50代/三次市）

⾃宅から遠い

・距離が遠い。（男性/60代以上/広島県内（三次市以外））

・広島市内から遠いところ。（女性/40代/広島県内（三次市以外））

⾏きたい場所・⾒どころがない

・あまりめぼしい物が見当たらない。（男性/50代/中国地方内（広島県以外））

・ここに絶対行きたいなと思える所がない。（女性/50代/広島県内（三次市以外））

・目玉となるものがない。（男性/60代以上/広島県内（三次市以外））

・することが無い。（男性/50代/中国地方内（広島県以外））

・若者には退屈。（男性/30代/三次市）
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Ｑ16．三次市について、あなたのお考えをお聞かせください。

調査結果

活気がない・⽥舎過ぎる

・仕方がないことだけど町全体が元気がない気がする。（男性/60代以上/広島県内（三次市以外））

・駅前が寂しい。（男性/60代以上/三次市）

・夜の飲食街の活気が感じられない。（男性/60代以上/広島県内（三次市以外））

・活気が少なくなってきた。（女性/30代/広島県内（三次市以外））

・地味。（女性/30代/中国地方内（広島県以外））

⾃然環境の整備が不⼗分

・野生動物。（女性/30代/広島県内（三次市以外））

・少し他より盆地なので暑い。（男性/50代/広島県内（三次市以外））

・山の整備に少し予算を使えるとよいのではないかと思う。（男性/60代以上/広島県内（三次市以外））

あらゆるものの値段が⾼い

・ガソリンが高め。（女性/40代/三次市）

・入場料や商品の値段が高め。（男性/50代/三次市）

・道の駅が割高。（女性/60代以上/三次市）

・ Eバイクのレンタルを安価に提供してほしい。（男性/50代/中国地方内（広島県以外））
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Ｑ16．三次市について、あなたのお考えをお聞かせください。

調査結果

情報・ＰＲが⾜りない

・具体的なＰＲ不足。（男性/50代/広島県内（三次市以外））

・新しいことがあればどんどん発信して欲しい。（女性/60代以上/広島県内（三次市以外））

・山のＰＲや整備をもっとすればいいのにと思った。（男性/60代以上/広島県内（三次市以外））



調査結果のまとめ

57

●三次市へ１⼈で訪れる⼈の来訪⽬的は仕事が６割台半ば、２⼈で訪れる⼈の来訪⽬的は
観光・レクリエーションが５割超。

●三次市に訪れた時の移動⼿段は⾃家⽤⾞が８割台半ばと⾼く、県外からの来訪者でも⾃家⽤⾞の
割合が⾼い。また、中国地⽅以外が居住地の来訪者ではＪRの割合も⾼い。

●三次市で宿泊した来訪者は１割台半ばで、県外客でも中国地⽅内だと約７割が⽇帰り客となっている。

●全体的に満⾜度が⾼い、来訪意向がある来訪者は消費⾦額が多くなっている。経年⽐較でみると
⼀⼈当たりの観光消費額はR６では、観光⽬的や広島県外の来訪者の消費⾦額は前年と⽐べて増加してい

る。

●三次市への訪問について、トライアル客は年々やや減少傾向であったが、R6では増加に転じている。
また、三次市への来訪意向がある来訪者について、前年との⼤きな差は⾒られない。

●訪問前後の⽴ち寄り先について、三次市だけを訪れている⼈が５割台半ばと半数以上を占めている。
また、他の市町・県の⽴ち寄り有無別に来訪回数をみると、三次市だけを訪れている⼈の⽅が来訪回数

が
⾼くなっており、三次市を⽬的地としている⼈は何度も来訪していることが分かる。


